

# 佛山日报

FOSHAN DAILY

星期四 2025年7月  
农历乙巳年六月三十

24

中共佛山市委主办、主管 / 佛山日报社出版 / 零售价:1.5元  
国内统一连续出版物号 CN 44-0049 第13632期 今日8版

## 中共中央 国务院 中央军委 关于给蔡旭哲颁发“二级航天功勋奖章” 授予宋令东、王浩泽“英雄航天员”荣誉 称号并颁发“三级航天功勋奖章”的决定

(2025年7月23日)

2024年10月30日,神舟十九号载人飞船成功发射,航天员蔡旭哲、宋令东、王浩泽驾乘飞船顺利进驻天和核心舱,在

轨驻留6个月,先后进行3次出舱活动,实施6次载荷货物气闸舱进出舱任务,完成90余项空间站建设升级维护维修任务,

开展80余项空间科学实验与技术试验,于2025年4月30日安全返回。

下转 A04 ▼

# 广东实施“百万英才汇南粤”行动计划 吸纳超百万应届高校毕业生就业创业



佛山日报讯 今年以来,广东认真贯彻落实习近平总书记关于促进高质量充分就业的重要指示精神和中央关于促进高校毕业生就业的决策部署,紧紧抓住民生头等大事和人才第一资源,以经济大省挑大梁的责任感和走在前列的使命感,实施“百万英才汇南粤”行动计划,各项活动声势不断扩大,各类

人才加速集聚,目前已吸纳超过100万应届高校毕业生留粤来粤就业创业,进一步夯实广东现代化产业体系的人才基座、人才底座,充分彰显广东稳就业、稳企业、稳市场、稳预期的大省担当。

“百万英才汇南粤”行动计划实施以来,广东省委、省政府联合人力资源社会保障部、教育部,高规格高质量举办春季大型综合招聘会、N城联动春季招聘活动,省领导带队赴全国8个重点城市招才引才,开展系列专题招聘活动,引领推动各地各单位组织各类常态化招聘活动4000多场,深入实施广东省高校毕业生就业创业十大行动方案、贯彻落实《促进高校毕业生就业增

量政策举措》工作方案,开展“百日冲刺”行动和百日千万招聘专项行动等,打造用好“永不落幕”线上招聘会,以空前的规模、优质的岗位、送岗上门的诚意精准招引优秀人才。

“百万英才汇南粤”行动计划紧紧围绕广东现代化产业体系建设需要,聚焦20个战略性新兴产业集群,突出人工智能、机器人等新兴产业未来产业,充分发动华为、比亚迪、腾讯、美的、大疆等500强榜单头部企业,央企国企、科技领军企业、链主企业、专精特新企业、一流高校科研院所等,动态募集120多个优质岗位,以具有竞争力的薪酬和岗位吸纳优秀高校毕业生,强化新质生

产力和高质量发展人才支撑。

“百万英才汇南粤”行动计划针对高校毕业生需求,推出“五有三好”(就业有补贴、创业有扶持、创新有资助、求职有住所、落户有补助,博士后福利好、急需紧缺人才待遇好、高层次人才服务好)政策包。紧抓AI应用,探索引入AI电话主动联系服务对象,引导公共就业服务机构提供AI诊断简历、模拟面试、岗位推荐等服务,提升人岗匹配效率。全省各地用心用情提供城市礼遇,加强毕业生求职就业住房保障,通过英歌舞、岭南狮、双皮奶、工夫茶、鲜荔枝等文化展示,让人才走进广东、爱上广东、扎根广东。

“十四五”公安工作“硬核”成绩单发布

## 我国是世界公认 最安全国家之一

据新华社北京7月23日电(记者熊丰、齐琪)国务院新闻办公室23日举行“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会。公安部分管日常工作的副部长亓延军表示,“十四五”时期,全国公安机关努力以新安全格局保障新发展格局,以高水平安全保障高质量发展,为我国圆满完成“十四五”规划目标任务、续写经济快速发展和社会长期稳定“两大奇迹”新篇章作出公安贡献。

“十四五”期间,全国公安机关依法严厉打击各类突出违法犯罪活动,刑事案件立案数大幅下降。2024年立案数同比下降25.7%。命案发案率持续走低,2024年中国每10万人命案发生数为0.44起。“我国是世界上命案发案率最低、刑事犯罪率最低、枪爆案件最少的国家之一,是世界公认的最安全国家之一。”亓延军说。

据介绍,公安机关始终保持对涉黑涉恶、电信网络诈骗、侵害弱势群体权益和黄赌毒、盗抢骗、食药环等违法犯罪的严打高压态势。

下转 A04 ▼

唐屹峰白涛督导基孔肯雅热疫情防控工作

# 以最坚决态度最有力行动落实各项防疫措施 举全市之力坚决打赢疫情防控硬仗

佛山日报讯 记者吴家键 通讯员史伟宗报道:7月23日,市委书记唐屹峰、市长白涛督导基孔肯雅热疫情防控工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话重要指示精神,全面落实省委、省政府部署要求,举全市之力坚决打赢疫情防控硬仗。

唐屹峰、白涛来到市蚊媒传染病疫情防控指挥部,实地部署防控力量调配、重点区域消杀、医疗资源保障等工作。唐屹峰强调,要健全完善疫情处置指挥机制,充分发挥指挥部的统筹协调作用,构建扁平高效的资源调

度系统,加强分析研判和风险评估,强化统一指挥、统一协调、统一调度,督促疫情防控工作有力有效开展。

在佛山复星禅诚医院,唐屹峰深入了解现阶段病例筛查、留观收治、核酸检测等情况。唐屹峰强调,要进一步紧盯“检、收、治”各关键环节精准施策,提高核酸检测能力和效率,持续改善就医环境、优化服务流程,加强物资保障和人文关怀,严防院内感染,确保医疗区域无蚊虫孳生隐患。

唐屹峰强调,全市各级各部门要充分认识到当前我市基孔肯雅热疫情防

控工作的重要性严峻性紧迫性,以对党和人民高度负责的态度,全面落实“防输入、防扩散、防外溢、控增量、清存量”要求,以最坚决态度、最有力行动落实各项防疫措施,举全市之力坚决打赢疫情防控硬仗。要全方位、无死角开展防蚊灭蚊,聚焦高架桥下、停工工地等公共空间黑臭盲点,强化环境卫生整治,重点排查公园、学校、市场等人员密集场所,加强各级消杀队伍专业培训,统一开展蚊媒消杀,切断蚊媒传播链条。要全力抓好病患救治,强化医疗保障,加强医务人员培

和提升检测能力,有效满足群众就医用药等需求,全面提升防控和救治水平。要连续集中广泛开展爱国卫生运动,充分发挥党员领导干部示范带头作用,深入基层一线参与环境整治、病媒消杀、入户宣传工作,动员家家户户翻盆倒罐、清除积水,全力推动灭蚊防蚊取得积极成效。要压紧压实各方责任,持续完善联防联控工作机制,加强信息沟通和防控措施协同,织密扎牢防控网络,形成联防联控合力,切实保障人民群众身体健康和社会大局稳定。

市领导文曦参加督导。

全国人大代表调研组来佛山开展专题调研

# 推进绿美广东生态建设 促进循环经济高质量发展

佛山日报讯 记者梁建荣报道:7月22日至23日,省人大常委会组织全国人大代表调研组来佛山,开展“推进绿美广东生态建设,促进循环经济高质量发展”专题调研。全国人大代表、市长白涛参加有关活动。

调研组前往云鹭湿地公园、王借岗森林公园以及鑫还宝、兴发环境、邦

普循环、道氏科技、瀚蓝环境等企业考察,深入了解佛山生态文明建设、废旧电子产品循环再利用、铝灰资源化利用、新能源电池全产业链循环利用、固废处理等情况。

座谈会上,调研组认真听取市政府有关部门汇报推进绿美佛山生态建设、促进循环经济高质量发展情

况,对佛山相关工作取得的成效给予肯定,并提出意见建议。调研组表示,希望佛山深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真落实省委关于深入推进绿美广东生态建设的决策部署,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,加快经济社会发展全面绿色转型,走出一条工业文明与生态文明相互促进、

相得益彰的路子。同时,深入贯彻落实全面节约战略,加力扩围实施大规模设备更新和消费品以旧换新政策,着力畅通资源循环利用链条,提升资源循环利用水平,推动循环经济高质量发展迈上新台阶,为美丽中国建设作出更大贡献。

市领导刘珊、徐童参加有关活动。

“制造业当家”主题宣讲活动在佛山举行

## 共话转型创新 展望智造未来

佛山日报讯 记者王靓报道:7月23日,“制造业当家”主题宣讲活动在佛山顺德举行。9名来自广东制造业企业的宣讲员,结合自身奋斗、企业发展历程,讲述广东制造转型升级、创新突破的高质量发展故事,为奋进新征程凝心聚力。

本次活动由广东省委宣传部主办,省工业和信息化厅协办,佛山市委宣传部、顺德区宣传部承办。全场分为三个篇章,分别以“广东制造 民族品牌”“广东制造 世界工厂”“广东制造 走向未来”主题开展,通过故事讲述、情景表演、访谈等多种形式,将理论阐释与生动实践紧密结合,为现场600多名观众呈现了一场思想盛宴。

聚光灯下,美的集团智能家居事业部总监王卫海展示了一张斑驳的老照片:上世纪80年代,简陋的乡镇作坊里,工人正手工组装电风扇。“核心技术永远买不来,于是我们组建了自主研发团队。”这段从“小作坊”进军家电国产化技术,再到世界500强企业的逆袭史,引发全场雷鸣般的掌声。

佛山市海天调味食品股份有限公司副总裁桂军强则揭秘了企业正将老师傅的“火眼金睛”转化为AI数据——制曲岗的老师傅带着工程师团队,把数十年经验“教”给人工智能系统,让传统工艺在智能化生产线上延续。

“宣讲活动举办得很及时,让我们感受到前辈们敢拼敢闯敢干的勇气。”小熊电器股份有限公司副总经理刘奎在聆听宣讲后发出感慨。

相关报道见 A02

连日来,我市各区各部门以科普讲座、志愿服务等形式加强防控宣传引导,广泛发动群众参与爱国卫生运动,着力开展蚊媒孳生地清理、成蚊消杀及人居环境整治,共同筑起抵御蚊媒传染病的坚固防线。

相关报道见 A03



▲近日,南海区桂城街道消杀队员在社区绿化地等公共区域喷药消杀成蚊。(佛山市新闻传媒中心记者许佐锋摄)

▲7月22日,禅城区南庄镇职工子女夏令营举行防控知识讲座,医生介绍蚊媒孳生环境,号召孩子们担任“防蚊小卫士”,与父母一起动手清除蚊媒孳生隐患。/部门供图